

>>>城市建设新播报

全市104所幼儿园开工

本报讯 昨日,市人大常委会副主任雷志带领常委会组成人员和市人大代表对《郑州市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》和《郑州市市区中小学布局规划》执行情况进行执法检查。

代表们一行先后来到市第四十八中学、王胡砦小学、锦艺小学、四月天小学、纬四路幼儿园等在建项目,实地察看基础配套设施建设情况,“十件实事”中的新、改建中小学校的落实情况,资金投入情况及规划用地预留情况。据了解,市第四十八中学、王胡砦小学、纬四路幼儿园等在建项目基本完成主体框架和墙体砌筑,下一步将进行内墙粉刷、场区绿化及配套设施建设,预计明年可投入使用。

座谈会上,市政府及相关单位汇报了今年市区中小学和全市幼儿园建设项目的进度。

截至9月底,市区规划的33所中小学建设项目已开工25所,全市规划的119所幼儿园项目已有104所开工建设,部分项目今年秋季已投入使用。

视察结束后,市人大代表建议,要从建设中原经济区的高度去对待中小幼儿园的建设,进一步完善工作,大力检查教育设施配套问题。

雷志要求,政府在执行条例时要明确规定职责及处罚细则,明确规划土地用途;提前谋划、提前着手,宣传贯彻执行好《郑州市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》;鼓励企业积极参与,履行社会责任,优化资源配置,切实解决中小学校建设中遇到的突出问题,为解决上学难,促进教育的均衡发展创造条件。

晚报记者 李萌

纪念市青联成立60周年 市优秀政协委员“现身说法”鼓励青少年

本报讯 昨日,纪念市青联成立60周年暨市优秀政协委员先进事迹报告会在市青少年宫举行。

市政协主席李秀奇、副主席王薇等出席报告会。

此次报告会由团市委、市青联和市政协联合举办。

报告会上,李香枝、张松正、袁燕、张锦霞、仲胡周、王瑜、张书安等7名委员先后发表演讲,他们结合自身创业和工作的实际经历激励青少年,用真实、感人的事迹展示了作为一名政协委员特别是青年政协委员忠诚履职、服务群众的民生情怀和立足本职、建功立业的时代风采。

李秀奇指出,市青联在60年的光辉历程中,广泛开展丰富多彩的爱国主义教育

活动,积极参政议政,在促进青年就业创业、加强与海内外青年组织的交往等方面起到了重要作用,进一步扩大了青联的社会影响力。

他寄语广大青年朋友,要用科学理论武装自己,把先进的思想转化为强大的精神力量;要用勤奋学习提升自己,坚持理论联系实际,积极投身社会实践;要用高尚品德锤炼自己,把个人成长成才融入国家和人民的伟大事业之中;要用建功立业成就自己,用智慧和力量为郑州都市区建设做出新贡献。

市青联委员代表、市大中专学生代表、解放军武警官兵、少数民族青年代表、外来务工青年代表等1000余名青年朋友参加了本次报告会。

晚报记者 范光华

西流湖公园南区进入招标阶段

本报讯 昨日上午,市人大常委会组织部分人大代表对西流湖综合整治情况进行视察。据悉,目前西流湖公园南区(郑上路—中原西路区域)各项准备工作已完成,将进入工程招标阶段。

据了解,常西湖区域规划绿地总面积为5.83平方公里,分别为西流湖公园北区(郑上路—化工路段)和西流湖公园南区(郑上路—中原西路区域),先期将对西流湖区域化工路以南、中原西路以北,沿贾鲁河两岸2.43平方公里实施生态景观建设。

据市园林局有关负责人介绍,西流湖公园北区(郑上路—化工路段)绿化景观建设工程,已完成基础工程总量的90%,绿化工程总量的92%,子项目雕塑园建设工作已完成工

程总量的70%。西流湖公园南区(郑上路—中原西路区域)已完成中原西路至郑上路区域工程建设预算等招标前的各项准备工作,具备招标条件。另外,相关截污、清淤及各项拆迁等工作也在推进中。

市人大代表在视察中建议,常西湖公园作为郑州西区重要的生态公园工程建设项目,要科学合理推进工程进度,尽快让公园能投入使用。

市人大常委会副主任周长松在视察中要求,常西湖公园建设因涉及部门、区域较多,应加强各部门相互的协调沟通,加快工程施工。并要求工程施工中要加大相关工程建设力度,合理安排工期,确保工程有序建设。

晚报记者 李萌

“献身国防、固我长城”巡回演讲 鼓励大学生“携笔从戎”

本报讯 昨日本报以《今冬入伍大学生有优惠》(详见A05版)为题,详细介绍了我市今年出台的一系列征兵优惠政策。为鼓励更多的优秀大学生“携笔从戎”,昨日起,郑州警备区组织部分高校学生和驻郑部队青年官兵成立了“献身国防、固我长城”演讲团,深入全市10所高校开展巡回演讲活动。

昨日上午,巡回演讲首站来到郑州大学。7名演讲成员饱含深情地阐述了对富国与强军的深刻理解,表达了对军队强大、国家强盛的热切期盼,展示了当代青年蓬勃向上、积极进取的精神风貌。

据悉,巡回演讲将持续到本月16日,



接下来将分别在郑州交通职业学院、华北水利水电学院、郑州轻工业学院、河南工业大学、郑州电力高等专科学校、河南商业高等专科学校、河南农业职业学院、中原工学院、河南工程学院举行。

晚报记者 裴蕾

通讯员 马昕/文 张翼飞/图

阳光慈善

温暖郑州

■ 郑州慈善第六十六期

授人以渔 为困难群众插上“致富翅膀”

——走进郑州慈善总会“公益技能培训”项目



家住京广路的陈亚红本是赋闲在家的家庭妇女,现在开了一个网店,月入近万元;家住中原区的杨正玲是一位单亲妈妈,之前生活非常贫困,现在是有中级资格的月嫂,月入4000多元;陈明红是一位前来郑州打工的农村姑娘,原来找不到工作,现在被几家幼儿园招去做面点师……

她们都是郑州慈善总会和郑州市总工会共同举办的“公益技能培训”项目的受益者。

故事:培训改变了她们的生活

杨正玲是中原区一位平凡的单亲妈妈,一直没有稳定的工作,靠打零工维持生活。女儿目前正在读高中,她肩上的担子非常沉重。

偶然的机,在报纸上看到郑州慈善总会和总工会免费提供公益技能培训,杨正玲马上报名了。她说:“之前我也想参加一些培训,可是我没有多余的钱,也担心那些培训不够专业。”

杨正玲选择了月嫂培训,在一个月的技能培训中,杨正玲每天都早早地坐在教室第一排中间位置,认真做笔记,遇到不懂的,就询问老师,是一名典型的“乖学生”。

培训结束后,她通过了资格测试,取得了由劳动部门颁发的中级月嫂职称。“我取得资格后,马上就与一家家政公司签约,并且很快上岗。”

目前,一个月能拿到4300元工资的杨正玲非常开心:“我觉得生活一下子轻松了,这个培训改变了我的人生。”杨正玲表示,从业5年后,她还要考月嫂的高级职称,靠技能养活自己。

和杨正玲一样,几名经过培训并取得资格认证的市民纷纷表示,是培训改变了他们的生活。

项目:530名贫困群众受益

今年年初,郑州慈善总会和郑州市总工会举办了“公益技能培训”项目开班仪式。首批参加免费培训学员160余人,涉及中西式面点、计算机操作和月嫂育婴师等专业。

目前,共开办免费公益技能培训班13期,参加培训人员530人。其中已结业11期,参加培训的398人中考试合格326人,157人通过国家职业技能鉴定(中级151人、高级6人)。目前还有2期,132人正在接受培训。

郑州市困难职工帮扶中心主任李春临告诉记者:“我们以培训500名就业弱势群体

为目标,从3月份开始每月开班2~3期。”为确保项目高标准完成,专门挑选一批职业道德好、专业水平高、责任心强的老师授课。教学内容主要选用中国劳动和社会保障出版社出版的正规专业培训书籍。

“培训的最终目的是帮助社会上下岗失业、待业人员和农民工实现就业。”李春临说:“我们基本每月为学员举行一次招聘会帮助他们就业;多渠道向学员传达用工信息,对学员就业提供跟踪服务,为学员建立培训档案的同时,逐步建立相应的职业档案,确保他们不仅能够得到免费的技能培训,还能得到免费职业服务。”

展望:加大力度 惠及更多困难群众

郑州慈善总会监事会成员对此项目的进展情况啧啧称赞。

郑州慈善总会监事会成员、郑州众兴置业有限公司财务总监郑雨说:“我们看到,通过项目的实施,提升技能实现就业效果很明显,结业的学员有的已经创业、就业,有的凭借技能即将走上新的岗位。他们的家庭生活状况在一定程度上也得到了改善。这个项目真正是授人以渔。”

监事会成员、郑州天方集团有限公司

工会主席郑静也表示:“通过项目的实施,提高受助群体综合素质,能有效推动社会和谐稳定。”

“做慈善,不仅仅是帮助困难群众解决实际问题,更要从根源上帮助他们学习技能、找到工作。”市民政局副局长、郑州慈善总会副会长兼常务秘书长王万民表示,通过项目培训,良好的社会效应已经初步显现,接下来,郑州慈善总会还将加大投入,让更多的困难群众学得一技之长,改善生活。